



这个人，他就是先知穆罕默德
(愿主福安之!)

هذا هو النبي محمد صلى الله عليه وسلم

تأليف

محمد الصويانى

作者：穆罕默德·隋卧亚尼





这个人，他就是先知穆罕默德 (愿主福安之!)

هذا هو النبي محمد صلى الله عليه وسلم

تأليف

محمد الصاوياني

作者：穆罕默德·隋卧亚尼

中沙文化交流中心 中心

٢٢٤٨ - المطار - الرياض - ١٤٢٢ - ٦٦٣٩
الملكة العربية السعودية

الهاتف : +٩٦٦ ١٢٢٧٠٦٠٧ - الجوال : +٩٦٦ ٥٣٤١١٤٤٤٤
Tel : +966 12270607 Mob : +966 534114444

 SA 3680000 341608010039004

www.callingchinese.org



一、出生于象军来犯之年

那一年，一支由骆驼、战马、战车组成的庞大军队前来袭击麦加市，走在大军最前面的是壮大无比的大象，浩浩荡荡、尘土飞扬，整个麦加城似乎都在震动，人们纷纷从家中逃跑。麦加首领阿布杜·蒙塔里布急忙前去会见，对敌军总指挥央求道：只要不毁坏克尔拜，你们提出的任何要求我都会答应。指挥官蔑视地回绝道：“我此行的目的就是摧毁它。”因此，阿布杜·蒙塔里布无果而返，只能祈祷安拉保护天房克尔拜免遭此劫。之后，敌军总指挥下令要正式摧毁克尔拜。

二、众鸟保护天房克尔拜

正在敌军大举进发，怒吼震天时，他们头顶的天空忽然变得黑云重重，仔细一看，才得知是一群群带有石头的、万般愤怒地飞鸟来袭，顷刻间乱石如冰雹般倾泻而下，直击大军，大军开始被打乱，四处逃散，敌军国王当场被击毙，一阵过后，敌军几乎全被歼灭，所剩者寥寥无几，且伤痕累累，非常狼狈地逃回了自己的国家。

三、先知穆罕默德（愿主福安之）的诞生

与此同时，一位叫阿米纳·宾提·沃哈布的年轻妇女，已有身孕，他年轻的丈夫阿卜杜拉已不幸去世。她在梦中看到一道光从自身发出，继而扩散，直到覆盖了整个古叙利亚地区和波斯王国。此梦之后不久，尊贵的先知便诞生了，起名为穆罕默德（愿主福安之），她细心照料他，给他哺乳。当时阿拉伯人的传统习惯是要把他们的孩子在寄养在游牧地区。一位叫哈里麦的妇女正好赶来寻找要哺乳的婴儿。

四、哈里麦的哺乳经历

哈里麦跟阿米纳·宾提·沃哈布就哺乳穆罕默德一事达成一致后，便把他带到乡村里，他在帐篷生活中一天天长大，直到会说话，会放羊。有一天，当他和其他几个孩子在羊群中玩耍时，从天降下两位天使，把穆罕默德带到一边，打开胸腔，拿出心脏，将其清洗一番，然后又将其放回缝好，此过程中穆罕默德毫不感觉疼痛。当孩子回家时，乳母看见针缝的痕迹，感到此事非同寻常，便乘骑骆驼把他带回给了麦加的母亲。

五、母亲去世

一段日子后，穆罕默德（愿主福安之）和他的母亲阿米纳乘骑骆驼到麦地那探望了他的舅父们；返回麦加的途中，阿米纳在半路上得了病，继而去世了，他伤心欲绝，悲痛万分，将其就地安葬好后，孤身返回了家。之后，由爷爷收养并照顾他，直到爷爷去世后由叔叔照料，和他的堂兄们一起长大，从事放牧和商业。

六、和哈迪彻结婚

当穆罕默德（愿主福安之）年过二十岁时，向一位比他年长的名叫哈迪彻·宾提·胡外立德的遗孀求婚，她欣然答应了，二人便喜结良缘。他们先后生得四女：长女一宰乃布、次女一茹给娅、三女一温穆·库里苏木、四女一法图麦。穆罕默德（愿主福安之）一直很憎恶偶像崇拜，他常常听到有声音向他问安，便开始独自专心参悟，经常在一个山上的名叫“希拉”山洞里崇拜独一的安拉。

七、圣品的迹象

穆罕默德（愿主福安之）开始见到一些常人见不到的事情，听到一些常人没听过的声音。当他梦见一个奇怪的梦时，突然从梦中惊醒，便讲给妻子哈迪彻。哈迪彻安慰道：“你是一位慷慨大方的好人，安拉的确喜欢像你一样行善的人，所以你不必惊慌，安拉与你同在”。他从不对偶像顶礼膜拜，常常对叩拜那些不能听、不能说、一动不动、无益无害的偶像的人们感到疑惑和不解。

八、下降启示

有一天夜里，穆罕默德（愿主福安之）正在“希拉”山洞时，天使哲布莱里驾临了。他非常害怕，起身便问来者何人，哲布莱里天使打开双臂，紧紧地抱住他、放开他，然后又紧紧地抱住他、放开他，如此重复了三次，每次都对他说：“你读吧！”穆罕默德（愿主福安之）问道：“我读什么？”，于是，哲布莱里诵读了古兰经的第一段启示的经文：“你应当奉你的创造主的名义宣读，他曾用血块创造人。你应当宣读，你的主是最尊严的，他教人用笔写字，他曾教人知道人们所不知道的东西。”（《血块章》一至五节）读完后就离去了，发生的那一幕使穆罕默德（愿主福安之）感到无比的恐慌！

九、“你是先知”

穆罕默德（愿主福安之）从“希拉”山洞中出来之后环顾周围，刚才出现的天使早无踪影，便急忙逃离山洞，冷汗已直流夹背。当他跑到家后全身颤抖地说：“给我盖被！给我盖被！”。没过几天，哲布莱里又现天空，对他说：“穆罕默德（愿主福安之）啊！你是安拉选拔的使者，我是哲布莱里。”之后，天使哲布莱里第三次又出现，并且命令他走出去劝导人们崇拜独一的安拉，放弃多神崇拜。

十、开始宣教

先知穆罕默德（愿主福安之）集聚他的民众后问他们：“我欺骗过你们吗？”大家都承认他在一生中没欺骗过任何人。使者接着说：“我确实是真主安拉的使者，安拉命令你们崇拜独一的他，不要以物配主，你们应放弃多神崇拜！”使者话刚一出，他的叔叔艾布·莱海布便大声诅咒到：

“愿你受伤！” ，艾布·莱海布公开反对使者，并且伙同一些人造谣和辱骂使者，他们中带头的是一位名叫艾布·哲海里的人。

十一、初期的磨难

继哈迪彻和她的女儿们归信伊斯兰之后，使者的挚友艾布·拜克尔也归信了，还有许多人也纷纷加入了伊斯兰，尤其是年轻人。然而艾布·莱海布和艾布·哲海里以及他俩的同伙们开始恐吓和责难这些新皈依的穆斯林，威逼他们放弃伊斯兰并返回以前的宗教，还采取了非常残酷的镇压手段，包括鞭打、火烧，甚至杀害了其中的一部分人，但是伊斯兰任顽强传播，穆斯林人口继续扩大，他们能如此忍辱负重、顽强坚持是因为他们只希望得到安拉的喜悦，渴望进入天堂。

十二、迁徙到埃塞俄比亚

对穆斯林的迫害日益增加，先知穆罕默德（愿主福安之）没有命令穆斯林进行反抗，而是让他们迁徙到位于非洲的埃塞俄比亚，因为此国的国王是位贤君。一些圣门弟子们分批乘船到达埃塞俄比亚，但麦加贵族古莱氏人却穷追不舍，派遣军士要求埃塞俄比亚国王遣返来自于麦加的穆斯林。这些人的要求被这位贤君拒绝了，他想听听穆斯林们的主张后再作判断。当国王听到穆斯林们诵读的古兰经文后，自己也信奉了伊斯兰教，并且收留了这些穆斯林，让他们安详地生活。

十三、在麦加之外寻找家园

先知穆罕默德（愿主福安之）和他的跟随者们当时非常担心与日俱增的迫害，开始在麦加之外寻求能够接受他们的地方，以便日后光大振兴。一天，穆圣离开麦加前往塔伊夫市寻求支持者，但是塔伊夫的人们却拒绝接纳他的号召，并教唆顽童们以石头将其驱逐；无奈之下，他伤心欲绝地返回了麦加，当时天使们前来安慰穆圣，并要严厉惩罚那些人，只要他愿意。但穆圣没有答应，他更希望安拉使他们的后代成为伊斯兰的倡导者。

十四、夜行和登宵

在穆圣伤心地返回麦加之后没过几月，他最心仪的妻子和对他帮助最大的叔叔相继去世，对他更是雪上加霜；在这最困难时期，有一夜，哲布莱里天使将他带到了远寺（位于耶路撒冷），在那里礼拜之后，将他带到七层天之上，会见了一些先前的先知，真主也在那夜给他和穆斯林们规定了每日五次拜功，然后当夜返回。

十五、会见辅士们

穆圣（愿主福安之）夜行回来后，继续寻求支持他的人，后来会见了一些来自叶赛里布（现称麦地那）的有志之士，那里住着许多犹太人和多神教徒，他们接受并答应支持穆圣（愿主福安之），还要求给他们派人教授《古兰经》和信仰。于是，穆圣（愿主福安之）派了穆斯艾布·本·阿米尔和盲人伊本·马克图姆为宣教员，伊斯兰便在叶赛里布迅速传播开来，当地的人们极其渴望早日会见先知。

十六、开始迁徙

当安拉允许穆圣（愿主福安之）迁徙时，一些追随者已经纷纷迁向麦地那了，使者要求挚友艾布·拜克尔陪伴他，艾布·拜克尔欣喜如狂，特地准备了两峰骆驼，并趁夜离开了麦加，但没有直接面向叶赛里布，而是先到一座叫“扫勒山”的山洞里藏了起来。麦加古莱氏族人一直追到山上寻找，艾布·拜克尔从洞中看到了他们，穆圣安慰道：“不要害怕，安拉与我们同在”。安拉保护使者，使蜘蛛在洞口结网，那些追捕者误以为洞中无人，便匆匆离去。

十七、在迁徙的路上

三天后，古莱氏族已疲于寻找，穆圣（愿主福安之）和艾布拜克尔从洞中出来，选择了另外一条小路行进，但仍然有一名叫塞拉格的古莱氏人手持棍械在后面追逐，穆圣（愿主福安之）便祈求安拉保护，塞拉格所乘骑的马的四肢突然陷入沙土里，无法前进，见此怪状，便深信穆圣确实为先知，于是策马而返。当穆圣和艾布拜克尔到达名叫谷巴的地方时，就地建立了谷巴清真寺，半月之后到达叶赛里布，正式将其改名为麦地那。

十八、初到麦地那

当先知穆罕默德（愿主福安之）和艾布·拜克尔到达麦地那时，受到了热烈的欢迎，人们站满了道路、屋顶，载歌载舞、欢天喜地。每个人都想邀请远道而来的贵圣人下榻自己的寒舍。穆圣在麦地那安顿好之后，买了一块地，建立了圣寺，供男女老少共同学习、礼拜。当时穆斯林礼拜的朝向是耶路撒冷，之后真主命令将朝向改为天房克尔拜。

十九、互结兄弟

麦地那人慷慨无比、乐善好施。他们接纳迁徙而来的兄弟们并款待他们。他们慷慨解囊、舍己为人，纷纷将自己多余的妻、房等分给迁士，有的甚至还让迁士们继承自己的遗产！辅士们还要求道：“主的使者啊！把我们的家园还有果园都平分给大家吧！”可迁士们婉言谢绝道：“我们做你们的园丁，挣取工钱便足矣！”

二十、多神教徒试图阻止穆斯林

多神教徒们看到穆圣（愿主福安之）在麦地那成功扎根，便勃然大怒，所以极力阻止任何一位前往游访麦加的麦地那人，同时写信威逼麦地那人驱赶穆斯林，尤其是先知穆罕默德（愿主福安之）和当地犹太人达成共守一个家园的协议时，古莱氏族更是怒火冲天，随之强占穆斯林财产，抓捕皈依的穆斯林，并禁止他们离开麦加，麦地那人也不甘示弱，便断麦加古莱氏人的商路。

二十一、百德尔战役

真主降示古兰经文命令了穆斯林戒守斋月，当进入斋月时，古莱氏族派出了一千多人组成的军队攻打穆斯林，先知穆罕默德（愿主福安之）带领三百一十四名穆斯林进行抵抗，保卫麦地那。在一个名叫“百德尔”的地方互相交战，穆斯林一举歼灭七十名多神教徒、俘虏七十名大获全胜，穆斯林们善待战俘，要求识字的无钱赎身的战俘给麦地那人教会读书和写字，便可释放。

二十二、传播知识

随着穆斯利人口日益增多，很多人都能够书写和诵读《古兰经》，几乎每家都存有经文，通背《古兰经》者不计其数，真主降示经文命令出纳天课，穆斯林之间的关系变得更加牢固、融洽；人们熟记《古兰经》、愉快工作、乐善好施、帮助穷人；开始深深地喜爱伊斯兰的信仰和道德理念，麦加古莱氏族最不愿看到这一幕，一年之后便第二次派遣大军进犯穆斯林。

二十三、吴侯德战役

穆斯林军队为了保卫麦地那出击应战，到达“吴侯德”山处，先知穆罕默德（愿主福安之）即派一分队把守山头，居高临下以防敌人偷袭，命令他们不管什么情况都不能离开制高点，但那些弓箭手们看到穆斯林取得了胜利后，擅自跑下了山，捡取战利品，此时敌人乘机占据了山头，反击穆斯林，致使先知穆罕默德（愿主福安之）受了伤，七十名穆斯林壮烈牺牲了，穆斯林们当天下午安葬了所有烈士后，想再次誓死全力反击时，多神教徒们早已逃之夭夭。

二十四、壕沟战役

当先知穆罕默德（愿主福安之）得知犹太人和多神教徒密谋要攻取麦地那时，立即下令挖了一条深壕沟，以阻止敌人的进攻。多神教徒到达时无法越过壕沟，真主派遣狂风卷走了敌人的帐篷，大军不战自败，落魄而逃。后来，穆圣想游访天房克尔拜，进行副朝，古莱氏人拒绝了，最终和先知穆罕默德（愿主福安之）达成十年休战协议，在此阶段，留在埃塞俄比亚的迁士们也迁移到了麦地那。

二十五、解放麦加

古莱氏人不但没有遵守休战条约，反而首先违约攻打穆斯林，先知穆罕默德（愿主福安之）便派遣了庞大的军队进而解放了麦加，并进入了禁寺，捣毁了各类神像。多神教徒们担心先知穆罕默德（愿主福安之）会对他们复仇，但是先知穆罕默德（愿主福安之）原谅了他们，于是麦加人纷纷加入了伊斯兰，完后穆圣又回到了麦地那。

二十六、各部落纷纷加入伊斯兰

当阿拉伯半岛各个部落听到穆斯林大胜古莱氏人，并且解放了麦加、捣毁了神像；也听到先知是个接济穷人、乐善好施、宅心仁厚、原谅自己的仇敌、谦虚、也是位遵守诺言、童叟无欺、不背叛亲情好友的大好人时，都自愿纷纷前来加入和投靠于伊斯兰国家。

二十七、罗马帝国攻打穆斯林

罗马帝国得知伊斯兰国家的强盛后，便举大军进犯穆斯林，先知穆罕默德（愿主福安之）则派一小军队前去应战，在名叫“木艾塔”的地方两军交战，罗马军则因无后援而撤军，先知穆罕默德（愿主福安之）着手建设国家，给各区域委任长官；从富人收取天课，然后分发给穷人；后来还要求艾布·拜克尔带领人们朝觐，艾布·拜克尔照办之。

二十八、罗马第二次攻打穆斯林

罗马帝国不愿就此罢休，更不甘看到穆斯林继续强盛，没过多久又派遣了更庞大的军队进犯穆斯林；穆圣（愿主福安之）迅速组建军队，在炎热的署夏出发，以迅雷不及掩耳之势到达了台布克地区，罗马大军闻风丧胆，退回了罗马，所以两军没有交战。穆圣（愿主福安之）返回后继续给民众教授知识，传播真理，向周围的地区派遣宣教员。

二十九、辞别之朝

先知穆罕默德（愿主福安之）在伊历第十年时想进行朝觐，便集聚了周围所有的穆斯林，带领大众前往麦加完成了朝觐，并告诉大家：“宗教已经完善，穆斯林互为兄弟，不能无故伤害他人，更不能行亏，禁止杀戮，不以肤色、民族论高低贵贱；真主最喜欢的人是最敬畏真主的人。”此后返回了麦地那。

三十、先知穆罕默德（愿主福安之）归真

先知穆罕默德（愿主福安之）从麦加返回后不久感到身心疲惫，病情日益加重，后来都无法行走，就命他的好友艾布·拜克尔带领穆斯林男女礼拜，艾布拜克尔带领大众礼了拜功，三天之后，也就是伊历三月星期一归真了，他用一生完成了安拉赋予他的的使命，传播了宗教，为主道和真理受尽了苦难。最后他的遗体埋在了圣妻阿伊莎的家里。

《完》

